

我省交通执法部门 严查违法违规行 守护公众安全

近期,全省各级交通执法部门针对道路运输市场运行、冬季除雪防滑物资储备、安全生产责任落实等方面工作加大监督检查力度,严肃查处违法违规行为,严密守护公众安全便捷出行。

省交通执法局伊通分局在伊通、辽源、东辽收费站等重要点位开展执法行动,详细查验营运车辆道路运输证和驾驶员从业资格证配备,重点查处超限超载、非法改装等货运车辆违法违规行为。

省交通执法局通化分局对辖区运营单位除雪物资储备、专业人员配备及岗前培训等情况进行检查,重点核实防滑料、融雪剂等材料的储备情况,确保可随时投入除雪防滑作业。

省交通执法局白城分局根据辖区货运车辆通行特点部署勤务计划,在违法行为较为集中的收费站、时间段,加大执法力量、加密执法频次,有效打击错时违法运输、集中违法运输、侥幸违法运输等行为。

省交通执法局梅河口分局对辖区高速公路服务区进行检查,详细了解运营单位安全生产责任制、安全生产培训、应急预案等落实情况,并对加油站、餐厅、超市、充电桩等重点部位消防设施、安全标识进行细致检查。



执法队员在进行细致检查 省交通运输厅供图

敦化市交通执法大队采取“点位固定检查+指挥调度”的方式,组建6个流动检查小组,在出城口、火车站、医院、商场等夜间人员密集区域,开展了“保安全、护稳定”集中排查夜间整治行动,有效打击了交通违法违规行为,净化了道路运输环境。

江源区交通执法大队执法人员

深入辖区道路运输企业开展安全生产大检查,重点检查“两客一危”运输企业安全生产制度落实、车辆安全检查、驾驶员安全教育培训等工作开展情况,及时消除安全隐患,守牢安全生产红线底线,筑牢安全出行第一道关卡。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

北国春城添锦绣 西北牡丹待春晓

长春牡丹园、裕华园新植牡丹120余株

为提升景观效果,丰富牡丹园种质资源,长春市文化广场绿化管理中心在牡丹园、裕华园新植牡丹120余株,依托原有资源,在裕华园西侧、牡丹园人民大街侧新增植株高大、花朵硕大、花香浓郁的西北牡丹群落,以丰富整体景观层次,打造优质园林景观。新植牡丹预计明年5月盛放。

为丰富西侧出入口景观效果,中心在裕华园西门前移栽灌木球组合,在裕华园西侧打造以西北牡丹为主的全新观赏点,安装白色围栏,提升牡丹观赏区景观,优化整体游览体验。

下一步,中心将继续推进秋冬季养护工作,做好精细化养护,确保园林植物健康生长,营造更加美观的游览环境。

城市晚报全媒体记者 吕闻



新栽植牡丹 文化广场绿化管理中心供图

长春机场开展公共区冬季除冰雪实战演练

为切实做好长春机场公共区2024—2025年度冬季除冰雪工作,提升长春机场公共区除冰雪实战能力,10月15日,长春机场组织除冰雪服务单位开展除冰雪实战演练。

演练前,长春机场结合现有公共区实际情况及公共区除冰雪管理工作经验,对除冰雪服务单位开展了公共区除冰雪作业流程、车辆行进方式、风险防控措施和设备设施保护专项培训。本次实战演练模拟长春机场出现中到大雪天气,参演人员按照A、B、C三级区域划分,以“机械为主、人工为辅”的原则,从除冰雪应急响应、人员部署、作业流程等全面有序开展公共区除冰雪作业,重点对多编队信息传递、交通安全与重点区域保障、停车场内充电桩与光伏发电设备除冰雪管理、安全警示标识设立、融雪剂撒布和积雪清运等环节进行模拟演练。整个演练过程,空港服务公司除冰雪领导小组和除冰雪服务单位全体参演



人员快速响应、默契配合,编组车辆高效协同,演练取得预期效果。本次演练共出动中型改装雪刷车、J6大型雪刷车、指挥车等车辆共计20余台,参演人员30余人。

目前,各项公共区除冰雪物资已准备到位,人员和责任网格已划分

积雪清运演练 吉林机场集团供图完成,各类车辆机械已检修维护完毕,通过此次演练,使长春机场更加熟练掌握除冰雪预案,进一步检验了除冰雪服务单位的保障能力,提升除冰雪服务单位突发降雪的快速响应能力和除冰雪作业高效协作能力。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林省房地产业协会 组织开展“方便看房”活动

为巩固“百城千企商品房促销月”良好态势,促进房地产市场止跌回稳,根据中国房地产业协会、中国房地产估价师与房地产经纪人学会《关于组织开展“方便看房”活动的通知》要求,省房协拟于10月19日—20日组织开展“方便看房”活动。

据了解,要搭建优质的购房对接平台,立足“惠民生、促消费”,各地市房地产业协会、房地产经纪(中介)协会结合实际开展不同主题和形式的“方便看房”活动,

为购房人提供必要的看房交通工具,发放楼盘资料,安排专业人员讲解房源信息、配套设施、周边环境等准确情况,搭建良好的购购平台。

组织形式多样的“方便看房”活动满足购房人的差异化需求。房地产开发企业出售的房源要价格合理、按时保质交付,增强购房人切身体验和购房信心。房地产经纪人员要发挥专业服务能力,积极宣讲购房政策流程,精准匹配房源客源。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局宽城区分局举办 除颤器配发仪式暨急救技能培训会

为进一步提高急救救护综合素质和应对突发事件的现场处置能力,提升全体民辅警的安全防范意识,10月14日,长春市公安局宽城区分局举办向一线所队配发AED自动体外除颤器,并组织开展AED使用与急救技能培训会。

培训会中,专业老师根据公安工作实际,通过现场授课与实操训练相结合的方式,重点加强心肺复苏、自动体外除颤器的使用和骨折、外伤出血等常见外科急症现场急救训练。参训民辅警积极参与训练,进行

实操练习,牢固掌握了心肺复苏的操作步骤,切实提升了现场急救技能。参训民辅警纷纷表示,这次培训贴近实战、实用性强,不仅学到了很多急救知识,也有助于自身在应对突发情况时能从容应对。

通过培训,民辅警熟练掌握自动体外除颤器的使用及急救救护相关的基本操作,有效提高队伍规避风险和自救互救能力,为今后的紧急救助工作积累了宝贵经验,同时也为更好服务人民群众、守护人民安全打下了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闻

民警拾金不昧 迅速归还失主皮包

近日,长春市公安局绿园区分局正阳街派出所社区民警王振海与辅警董禹哲在下社区走访期间,于辖区内道路边上意外发现了一个黑色的皮夹包。包内装有身份证、银行卡等重要个人物品,民警深知这些物品对于失主的重要性,担心失主会因此焦急不安。

发现皮包后,王振海与董禹哲立即在现场进行了走访,希望能够尽快找到失主。然而,经过一番努力,他们并未找到失主的踪迹。为了确保失主的财物安全并及时归还,民警决定带着这个黑色皮夹包返回

派出所。

回到派出所后,王振海迅速利用包内的身份证信息,通过公安系统查找到了失主的相关信息,并成功获取了失主的联系方式。随后,他立即与失主取得了联系,告知其皮包已被找到,并让其前来派出所认领。

失主在得知自己的皮包被民警找到后,非常高兴,并第一时间赶到派出所。在仔细核对身份和包内物品无误后,失主顺利取走了丢失的皮包。对于民警们的热心帮助和高效工作,失主表示了衷心感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闻

帮朋友开车 却发现自己驾驶证超期

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局执勤民警在延吉北站口,对一辆号牌为黑B的小型白色轿车拦截检查时,发现驾驶员马某博驾驶证已超过有效期。因一直未更换证件,马某博驾驶证状态现为逾期未换证,目前并不具备驾驶机动车的资质。

发现此情况,驾驶员也显得始料未及。经询问,驾驶员称一直忙于工作,在换证期限内忘记更换证件,当天是坐朋友车出门,看见朋友开车有些累了,便自告奋勇“换班”。民警告知驾驶员驾驶证超过有效期限是不允许驾驶机动车的,驾驶员称确实是自己疏忽大意了,没有在

换证期限内更换驾驶证。

根据相关法律法规,延吉分局对驾驶员马某博实施的驾驶证超过有效期仍驾驶机动车的违法行为给予罚款1000元的处罚。

高速民警温馨提示:机动车驾驶证有效期分为六年、十年和长期。机动车驾驶证在机动车驾驶证的六年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发十年有效期的机动车驾驶证;在机动车驾驶证的十年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证,驾驶员需时刻注意自己证件的日期。

城市晚报全媒体记者 吕闻